



Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

Ata da 3ª Reunião Ordinária da Escola de Ciências Humanas e Sociais de Volta Redonda em 2011

1 Ao décimo sexto dia do mês de junho de 2011, às 14horas e 20min, reuniram-se
2 ordinariamente, na sala 205 do Prédio da ECHSVR no *Campus Aterrado*, os integrantes
3 do Colegiado da Escola de Ciências Humanas e Sociais do Pólo Universitário de Volta
4 Redonda e estiveram presentes os seguintes professores, em ordem alfabética: Ana
5 Paula Todaro Taveira Leite, Ana Paula Poll, Carlos José Vieira Martins, Catharina
6 Marinho Meirelles, Clarissa Maria B. B. C. C. Alves, Clemente Gonzaga Leite,
7 Cristiano Fonseca Monteiro, Ilton Curty Leal Junior, Júlio Cândido Meirelles Junior e
8 Ricardo Thielmann; Professores convidados, Antônio D'Elia, Augusto César Freire
9 Coelho, Cláudia Henschel de Lima, Isabel Cabral, Luis Carlos Rodrigues, Josyler
10 Arana, Mary Suely Souza Barradas, Priscila Pires Alves e Wellington Nascimento
11 Silva. Como representante do Centro Acadêmico compareceu o aluno Flávio Carvalho
12 Ribeiro. Iniciada a reunião, o Professor Cristiano Fonseca, Vice-Diretor da Unidade
13 inverte a pauta e trata do item 2. Informes da Direção: disserta sobre o projeto Cartão
14 Universitário está em andamento e as cancelas serão instaladas no próximo semestre. A
15 Profª. Catharina pediu voz e indagou sobre detalhes do projeto questionando quanto à
16 ausência de explicações e implicações do projeto. Prof. Cristiano respondeu que a
17 questão apareceu apenas como um informe. A Profª Ana Paula Todaro questionou se
18 por ser informe não pode ser questionado ou discutido. Foi sugerido pelo Prof. Ilton que
19 convidem uma pessoa responsável para explicar o projeto e posteriormente proceder à
20 aprovação. Outro ponto tratado pelo Prof. Cristiano foi a questão da criação de um e-
21 mail falso por parte dos alunos do Curso de Administração. O Colegiado sugeriu que
22 seja consultado o Regimento da UFF para verificar quais serão as medidas a serem
23 tomadas em relação aos alunos. O terceiro ponto foi a respeito o pronunciamento da
24 PROGRAD, COSEAC e Chefia de Gabinete sobre as vagas discentes dos cursos da
25 ECHS e das vagas docentes REUNI/2011. Prof. Cristiano informa que o MEC está
26 cobrando da UFF o quantitativo de vagas discentes que não foram oferecidas e
27 consequentemente repassou número inferior ao solicitado inicialmente. Na reunião
28 realizada, a Reitoria questionou *deficit* de 80 vagas no Curso de Ciências Contábeis e
29 exigiu que esse número fosse aberto e informaram ainda que se não fossem abertas tais
30 vagas o número de professores seria reduzido. O Prof. Cristiano não reconheceu a
31 dívida das 80 vagas e relata que as vagas que temos estão no limite máximo de
32 utilização dos recursos. Consequentemente a Reitoria informou que, portanto, o PUVR
33 deixaria de receber 12 (doze) vagas de professor. O Prof. Ilton sugeriu que fosse levado
34 a questão ao CUV. A Profª. Ana Paula Todaro destacou o esforço feito pelo Prof.
35 Cristiano para explicar o histórico da ECHS e não foi levado em consideração. Profª.
36 Catharina propõe um encaminhamento ao Fórum de Diretores de que não iremos nos
37 submeter a chantagem política que está sendo feita pela Reitoria. O Prof. Thielmann
38 pede que seja registrado o fato de que as vagas foram utilizadas pelo Reitor para
39 realização da política universitária, pois houve vagas de professor que foram para cursos
40 que não participaram do REUNI. A Profª. Catharina indaga se iremos acatar essa

PUVR
2011



Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

41 decisão e de que modo iremos lidar com essa questão. Prof^ª. Clarissa sugere que se vá
42 ao Conselho Universitário para também fazer propostas, para tirar essa articulação
43 política. Prof^ª. Catharina relata que, no curso de psicologia não tem como um professor
44 de uma determinada área atender outra e entende que devem fazer o encaminhamento
45 para o Fórum de Diretores e depois para o CUV. Prof. Ricardo Thielmann argumenta
46 que o ideal seria documentar por e-mail que estamos repugnando a atitude. Prof^ª.
47 Catharina entende que o PUVR também deve participar desse debate por que o Prof.
48 Wainer precisa ser responsabilizado pela proposta feita e faz observações sobre diversas
49 questões que constaram nas Atas do PUVR e que devem ser discutidas com o Prof.
50 Wainer. Prof^ª Ana Paula Poll comenta que, nas últimas semanas, foram surpreendidos
51 por três pólos a mais no curso de Administração Pública semipresencial, via CEDERJ,
52 que uma tutora informou, mas que os coordenadores do curso na UFF sequer estavam
53 sabendo que o curso seria oferecido para mais três pólos. Que deveria existir um
54 regimento de curso, pois o regimento de graduação não serve para o EAD, por que
55 funcionam de forma distinta do presencial e entende que os procedimentos deveriam ser
56 coletivamente construídos. Prof. Carlos salienta que já pediu, na última reunião, um
57 posicionamento sobre o cenário do EAD para o Colegiado. Prof. Thielmann pergunta
58 qual é a quantidade de alunos na graduação ao que a Prof^ª Ana Paula Poll responde que
59 são 650 alunos (400 no 1º semestre e 250 no segundo) e no próximo semestre mais 400
60 alunos por que aumentaram esses três pólos. Ficou definido que na próxima reunião
61 será apresentado o cenário do EAD tanto na graduação, como na pós-graduação.
62 Voltando à questão das vagas e após um breve debate ficou definido que, logo após a
63 reunião do Colegiado, haverá uma reunião sobre a distribuição das vagas e os
64 documentos a serem encaminhados aos órgãos responsáveis. Prof. Thielmann entende
65 que o ideal é que seja feito um documento com todas as metas que foram cumpridas
66 para a comunidade acadêmica. Prof. Cristiano comunica que, daqui a duas semanas, no
67 CUV, será passada e votada a reestruturação do PUVR, assunto que ainda está
68 pendente. Prof^ª Ana Paula sugere a marcação de uma reunião extraordinária com o Prof.
69 Wainer. Prof. Cristiano opina que seja no dia 27/06, as 15 horas, aguardando
70 confirmação do Prof. Wainer. Prof^ª. Catharina sugere que seja feito um manifesto para
71 que também seja divulgado na ADUFF. Prof^ª Ana Paula entende que o ideal também é
72 enviar uma planilha com o número de funcionários e contratados e Prof. Cristiano
73 menciona que enviará as demandas ao GAR. Prof. Cristiano disserta sobre o e-mail que
74 será enviado e que deve ser feito um histórico. Depois de uma longa discussão sobre
75 ocupações de salas de aula, Prof^ª. Catharina salienta que já foi feito um GT sobre a
76 ocupação de todos os cursos em carga total e que faltam salas. Prof. Carlos relata que o
77 ICEX não foi muito pressionado por que eles oferecem as vagas, mas não tem alunos.
78 Prof^ª. Catharina pergunta se é possível acionar, em alguma instância, sobre o que pode
79 ser feito quanto às decisões que já foram aprovadas em ata e não foram cumpridas. Prof.
80 Cristiano entende que dará bastante efeito o que está programado para ser feito e numa
81 próxima reunião pode-se rever o tema. Passando para o item seguinte, Item 1 da
82 convocação, a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Item 3. Aprovação
83 do regimento interno da ECHSVR: Prof. Cristiano comentou sobre o GT e o Prof.



Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

84 Carlos esclareceu que o novo regimento foi enviado para os membros do Colegiado
85 para aprovação e que entende que seria melhor deixar para a próxima reunião, se tiver
86 algum questionamento. Prof^a Clarissa e Prof^a. Catharina relatam que se sentem
87 confortáveis para aprovar o regimento interno. Prof. Carlos disserta sobre as principais
88 mudanças, representatividade de funcionários e sobre Coordenação de Estágio. Quanto
89 à representatividade, Prof. Carlos argumenta que ficou definido dois docentes para cada
90 departamento e que enquanto estivessem em estágio probatório, haveria um documento
91 interno. Prof^a Clarissa disserta que o ideal seria a aprovação, hoje, mas com uma
92 resolução para discutir essa fase transitória, em que vários professores estão em estágio
93 probatório. Deliberação: O Colegiado aprova o novo regimento interno da ECHSVR,
94 por unanimidade. Item 4: Em assuntos gerais, Prof^a Isabel relata o problema do vale
95 transporte dos contratados, que já tem dois meses que não recebem e que ela mesma
96 falou com o representante da empresa, que os funcionários precisam estar motivados.
97 Prof. Cristiano relata que já teve reunião e que isso já está sendo tratado. Prof^a Josycler
98 questiona sobre a greve dos funcionários pede à professora Catharina esclarecimentos
99 sobre o indicativo de greve para os docentes. Prof^a Catharina responde que não há
100 indicativo de greve e que essa orientação vem através da Federação Nacional. Prof^a
101 Josycler relata que se preocupa com o estágio probatório e a Prof^a Catharina se
102 prontifica a passar uma cartilha sobre estágio probatório para esclarecimentos da
103 professora. Prof. Carlos orienta os discentes presentes, que o Centro Acadêmico precisa
104 rever as nomeações de dois discentes como representantes no Colegiado, via
105 memorando, por terem direito a voto. Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a
106 reunião às 16horas e 05 minutos e, Aparecida Veloso Pereira, lavrei a presente Ata, que,
107 após lida e aprovada será assinada por todos os membros do Colegiado da Escola
108 presentes à Reunião.

109
110

111 Ana Paula Poll

112

113

114 Ana Paula Todaro Taveira Leite

115

116

117 Carlos José Vieira Martins

118

119 *Catharina Marinho Meirelles*

120 Catharina Marinho Meirelles

121

122

123 Clarissa Maria B. B. C. C. Alves

124

125

126 *Clemente Gonzaga Leite*



Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

127

128

129 Cristiano Fonseca Monteiro

130

131

132 Ilton Curty Leal Junior

133

134

135 Ricardo Thielmann

136

137

138 Júlio Cândido Meirelles Junior

139

140

141 Flávio Carvalho Ribeiro

142

143

144 Aparecida Veloso Pereira



Governo Federal
Ministério da Educação
Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

Lista de Presença – Reunião Colegiado ECHSVR – 16/06/2011

Nome	Titular ou Suplente	Assinatura
Ana Paula Todaro Taveira Leite	S	
Ana Paula Poll	T	
Arlindo de Oliveira Freitas	S	
Bruno Brettas Franco	T	
Carlos José Vieira Martins	T	
Catharina Marinho Meirelles	T	
Clarissa Maria B.B.C.C. Alves	T	
Clemente Gonzaga Leite	T	
Elaine Ribeiro Sigette	S	
Erika Burkowski	S	
Gustavo da Silva Motta	S	
Ilton Curty Leal Júnior	T	
Julio Cesar Andrade de Abreu	T	
Luis Henrique Abegão	T	
Marcelo Gonçalves do Amaral	T	
Murilo Alvarenga Oliveira	S	
Pauli Adriano de Almada Garcia	T	
Ricardo Thielmann	T	
Rodrigo Carlos Marques Pereira	S	
Terezinha Maria Folhadela Benevides Lobianco	S	
JULIO CANDIDO DE MENEZES	S	

